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Prova P1: 25 de Abril de 2001 Prof.: Pedro Peres

1¢ Questao: Considere o circuito abaixo, no qual as varidveis de estado sdo z (corrente no
indutor) e v (tensao no capacitor), uy(t) é uma fonte de corrente, us(t) é uma fonte de tensao,
e a saida y é a prépria tensdao v do capacitor.
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a) Obtenha as equagoes de estado na forma

t=Ar+Bu ; y=Cxr+ Du com xé{z} : ué[ul}

b) Considerando R = L =1 e C' = (0.5, obtenha a matriz de transferéncia H(s)
Y(s)=H(s)U(s)

com Y (s) a transformada de Laplace da saida y(t) e U(s) o vetor da transformada de Laplace
de u(t).

2¢ Questao: Considere a matriz A € R**5 dada por

2 -1 0 3
A= 2 -1 0 3
a) Qual o rank de A (p(A))?
b) Qual a dimensao do espago nulo de A (v(A))?
¢) Obtenha uma base para R(A) (range de A)

d) Obtenha uma base para N (A) (espago nulo de A)
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32 Questao: Considere a base B para polinomios de grau menor ou igual a 3 formada pelos
vetores {1,t,t%, t%}.

a) Encontre a representacio 3 do vetor z(t) = 2t3 — 3t* + 2t + 1 na base B.
b) Encontre a matriz P que leva uma representacao 3 de um vetor x na base B para 3 na base
B={t?—-1,*-1,t —1,1}.

¢) Encontre a representacio na base B da transformacao linear 7' € R*** que leva um polinomio
pertencente ao espaco para um outro polindmio do mesmo espaco igual a derivada do primeiro,
ou seja, se p(t) é um polindémio, entdo

42 Questao: Considere uma matriz A € R"*". Mostre que um autovetor a direita x associado
ao autovalor A é ortogonal ao autovetor a esquerda y associado a um autovalor g # .

Az =Xz ; yA=pyY ; zly = (z,y)=2y=0

5% Questao: Determine a representacao na Forma de Jordan J para a matriz A com polinémio
caracteristico A(A) abaixo

2 -2 -1
A=10 1 -1 AN =(A—2)?
0o 1 3

62 Questao: Determine «, 3 e v tais que para

tenha-se

A =al + A +yA?



